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Tomáš Böhm se ve své práci zaměřuje na vysoce aktuální téma prokrastinace, které 

zkoumá v souvislosti s časovou perspektivou v pojetí Zimbarda a Boyda (1999, 2008). Cílem 

práce bylo zmapovat prokrastinaci u studentů vysokých škol a analyzovat vztahy mezi 

prokrastinací a časovou perspektivou. Obě témata jsou relevantní pro psychologii a zkoumat 

jejich vzájemný vztah se jeví jako smysluplné, stejně jako výběr populace – vysokoškoláci – 

kteří jsou považováni za skupinu prokrastinací obzvláště ohroženou. 

 V teoretické části autor nejprve představuje časovou perspektivu, zejména teorii 

Zimbarda a Boyda, naznačeny jsou i další přístupy k časové perspektivě (Nuttin, Gjesme). 

Následuje kapitola o prokrastinaci, kde jsou vedle obecného vymezení uvedeny a popsány i 

některé specifické typy prokrastinace (funkční vs dysfunkční,  situační a rysová, optimistická a 

pesimistická). Ocenit lze kapitolu 4, ve které autor logicky propojuje obě témata a uvádí 

výsledky dosavadního zkoumání jejich vztahu a vytváří si tak odrazový můstek pro vlastní 

empirické šetření. Teoretická část je celkově psána systematicky, věcně a dokládá autorovo 

porozumění problematice na teoretické rovině. Ze zdrojů využívá autor převážně odborné 

cizojazyčné publikace (celkem více než 50 titulů, což považuji pro bakalářskou práci za 

nadstandardní). 

Ve vlastním empirickém výzkumu pak autor navazuje na teoretickou část a s využitím 

standardních dotazníkových metod jednak zjišťuje prevalenci prokrastinace u českých 

vysokoškoláků, jednak analyzuje vztahy mezi prokrastinací a časovou perspektivou, přičemž 

dobře pojmenovává a snaží se „zaplnit“ bílá místa dosavadních výzkumů na tomto poli 

(konkrétně prozkoumání prokrastinace a negativní budoucí časové perspektivy a zodpovězení 

otázky, zda orientace na budoucnost je s prokrastinací těsněji spjata než orientace na 

přítomnost). Empirická část práce je strukturována v souladu s běžnými zvyklostmi, začíná cíli 

výzkumu a hypotézami, navazuje detailnější představení použitých metod, procesu sběru dat i 

výzkumného souboru. Oceňuji, že autor reflektoval možné limity použití dotazníkových metod 

a také pečlivě ověřil psychometrické vlastnosti použitých dotazníků. 



Výsledky výzkumu jsou prezentovány systematicky, věcně a přesně a jsou také správně 

interpretovány, což ukazuje, že student dobře porozuměl i statistickému zpracování dat. 

Vytknout lze horší estetickou úroveň tabulek, které obsahově jsou ale v pořádku. V diskuzi pak 

autor shrnuje nejvýznamnější výsledky ve vztahu k dosavadním poznatkům. Autor pracoval na 

své bakalářské práci samostatně a svědomitě a cíle práce byly naplněny. Proto bakalářskou 

práci Tomáše Böhma doporučuji k obhajobě. 
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